CORRECTIONS

· L'IMPERATIF
Formation : l'impératif se construit à partir du présent de l'indicatif et du présent du subjonctif
Récapitulatif



2ème Pers. du Sing.

(indicatif - s)



3ème Pers. du Sing.

(subj.)



2ème Pers. du Plur.

(infinitif - r + d)



3ème Pers. du Plur.

(subj.)



Pas d’accent aux verbes
· IMPERATIFS   IRREGULIERS 

uniquement à la 2PS 
HACER

haz



VENIR

ven

PONER

pon

TENER

ten

DECIR

di

SALIR

sal

DAR


da

CORRECTIONS  DES  EXERCICES

Ejercicio : Ponga los verbos en "imperativo"

Rappel des verbes irréguliers à la 2PS à l’impératif : 

Haz pour “hacer” (faire) / Ven pour “venir” / Di pour “decir” (dire) / Pon pour “poner” (mettre) / Ten pour “tener” (avoir : possession) / Sal pour “salir” (sortir) 
Pour les verbes réguliers à la 2PS : Indicatif de la 2PS – “s”

1. salir rapido (= sortir vite)
tu ---------> Sal (car ici verbe irrégulier à la 2PS / Rappel : pour les verbes réguliers : indicatif – s à la 2PS)

vosotros ---------> Salid (car 2PP = - R + D)

2. hacer los ejercicios

tu --------->  Haz (irrégulier à la 2PS)
vosotros ---------> Haced …
3. leer el periodico

Tu ---------> lee (verbe régulier à la 2PS)
Vosotros ---------> leed

4. coger el autobus

tu ---------> coge (indicatif – « s » car verbe régulier à toutes les personnes à l’impératif)
vosotros ---------> coged (- « r » + « d »)

5.  volver pronto

tu ---------> vuelve (régulier)
vosotros ---------> volved 

6. comprar esos discos

Tu ---------> compra (régulier)
Vosotros ---------> comprad

7. llamar por telefono

tu ---------> llama (régulier)
vosotros ---------> llamad
! L’impératif négatif  

A l’impératif négatif, il faut utiliser le subjonctif à toutes les personnes. 

Remarque : 

- la 3PS (avec « usted » uniquement à l’impératif donc sans « él » ni « ella ») est déjà au subjonctif à l’impératif donc ça ne change pas à l’impératif négatif.

- De même, la 3PP (avec « ustedes » sans « ellos » ni « ellas ») est déjà au subjonctif à l’impératif « positif ». 

- Par contre, la 2PS (avec « tú ») étant à l’indicatif – « S » à l’impératif, devient au subjonctif à l’impératif négatif. 

Et, la 2PP (vosotros/as) étant sous la forme « -R + D » à l’impératif, devient au subjonctif à l’impératif négatif. 

Voir EXOS  Bordas 1 chap 18 ; Bordas 2 chap 6.
